



更多即时资讯请登录

中网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

2023年11月10日 星期五
A 叠 / 新闻 24 版
B 叠 / 信息披露 44 版
本期68版 总第8809期

证监会：大力加强监管科技建设

建立覆盖股票市场、债券市场、期货市场及场外市场的资本市场智慧监管平台

● 本报记者 晁秀丽

证监会副主席李超11月9日在2023金融科技论坛年会金融科技引领资本市场数字化分论坛上表示，证监会坚持目标导向、问题导向，高度重视数字化转型，抓住先机，抢占未来发展制高点，以数字化智能化推动资本市场高质量发展。

谈及下一步工作，他表示，要进一步提升金融机构数字化水平，进一步提升数字化监管能力，进一步发挥标准的引领和规范作用。要大力加强监管科技建设，完善涉资本市场监管数据和执法信息共享机制，建立覆盖股票市场、债券市场、期货市场及场外市场的资本市

场智慧监管平台，不断增强对各种违法行为和风险的监测预警能力，为监管履职提供更加有力支撑。同时建立健全金融科技试点体制机制，为金融科技提供安全的试验场所。

不断深化科技监管改革

李超说，证监会不断深化科技监管改革，以稳妥发展金融科技和强化监管科技应用为两大主线，加强顶层设计与统筹规划，明确了建设一体化行业基础设施、多维度提升数据治理水平、塑造领先的安全可控体系、提高科技标准化水平、加强科技人才队伍建设、提升金融科技研究与创新能力等建设目标，推动

资本市场数字化转型迈出坚实步伐。

具体来看，充分运用科技手段提升监管能力水平。李超介绍，经过30余年发展，我国的资本市场监管工作已经具备了比较好的信息化基础，行业监管工作正从信息化时代逐步过渡到充分运用新一代信息技术的数字化时代。随着证监会证联网、监管云、监管大数据仓库、智慧监管平台等重点监管系统建成投产和逐步完善，证监会正在将金融科技运用于各个监管领域，整合挖掘海量数据背后有价值的信息和知识，资本市场监管更加智慧、更加高效、更加精准。

“统筹发展和安全，提升自主水平和安全性。”李超表示，根据相关法律法规，制定发布了覆盖行业各类主体的科技监管制度和规则，

明确了行业网络安全和数据安全管理要求，加强数据治理和管理，推动数据相关管理办法及配套细则落地实施，完成相关条件的数据定级工作，常态化做好网络安全事件调查处置和信息技术系统服务机构备案监管等工作。联合国家标准委发布证券期货业标准化工作指导意见，对证券期货业标准化发展作出全面部署，印发上市公司公告电子化规范等金融行业各项标准，策划开展标准宣传系列活动，提升资本市场标准化水平。

积极引导金融机构数字化转型，推动机构做大做强。在继续做好北京、上海、深圳、广州、南京等试点城市资本市场金融科技试点试点工作基础上，（下转A02版）

A06 | 公司纵横



北交所 持续推进金融科技创新

A07 | 公司纵横



因“网”而兴 加“数”前进 乌镇十年闪耀数字之光

推动金融高质量发展

锚定一流投资银行 券商多路径服务实体经济

● 本报记者 周璐璐 胡雨

中央金融工作会议提出要培育一流投资银行和投资机构。由此，一场关于如何提升服务实体经济质效、以金融高质量发展助力强国建设的讨论在证券行业内热烈展开。

接受中国证券报记者采访的证券公司投行业务相关负责人表示，培育一流投资银行的提出意味着投资银行的服务能力与发展质量受到关注，有望为证券行业发展带来新的重大机遇。券商应苦练内功，对标国际，全面规划，精细布局，坚定迈向一流投资银行目标，积极践行服务实体经济多元化路径。

赋能实体经济发展

“金融机构既是市场主体更是责任主体，要在复杂环境下积极作为，当仁不让地发挥价值发现、资产定价、活跃交易的功能作用，促进市场平稳、有序、健康、持续地向好发展。”广发证券投行部相关负责人如是说。

在该负责人看来，证券公司主要从产业研究和投融资两端为实体经济提供服务，作为资本市场重要的中介机构，在赋能实体经济高质量发展方面大有可为：一是深度参与国家战略产业链研究，服务现代产业体系；二是发挥资本市场融资功能，更好满足企业直接融资需求；三是运用丰富的金融工具，积极盘活存量资产，提升企业资产运营效率；四是加强产业基金合作。（下转A02版）



贵州：“地球裂缝”上建世界级大桥

这是11月8日拍摄的贵州六安高速花江峡谷大桥建设现场。目前，由贵州桥梁集团和贵州公路集团共同承建的六安高速花江峡谷大桥两岸主塔顺利封顶，大桥关键性施工节点获突破性进展。该桥建于被称为“地球裂缝”的花江大峡谷之上，全长2890米，主跨1420米，主桥桥面与谷底的北盘江水面垂直高度达625米。
新华社图文

坚信长期把握机遇 权益投资正当时

● 汇添富基金总经理 张晖

投资最重要的是拥有大局观，特别是对大方向的判断与把握。在面临市场阶段性较长时间调整时，我们应全面检视影响股票价值的各项因素。唯有如此，才能在周期性的市场中把握机会。股票价值的驱动因素包括盈利、增长和风险三个方面，而价格受供求关系影响，其驱动因素包括投资者情绪、认知水平等。中国经济韧性、潜力大、活力足的特点没有改变。近期，宏观经济企稳回升，企业盈利能力触底反弹，重磅利

好政策密集出台，长期资金加速入场。种种迹象表明，权益类资产迎来配置的黄金窗口期。

中央金融工作会议总揽全局、举旗定向，科学回答了金融事业发展的一系列重大理论和实践问题，发出了加快建设金融强国动员令，吹响了新时代新征程金融高质量发展号角。加快建设金融强国的目标呼唤着公募基金行业强化责任担当，不断累积的积极因素为我们主动作为提供了宝贵机遇。作为专业机构投资者，我们坚信长期的力量，坚定看好中国经济，坚持做多中国资产。

经济基本面长期向好

刚刚召开的2023金融论坛年会传递出坚定声音，中国经济基本面好、潜力足、回旋余地大，未来中国经济基本面长期向好的趋势不

会改变。以下因素助力中国经济稳步前行：内需增长最有潜力的市场；最完整的供应链和产业链；丰富的工程师红利；14亿坚忍不拔、勤劳善良、极具创新精神、不断追求美好生活的人民大众，这是中国经济最有希望、最具确定性的增长点。（下转A03版）

坚定信心 积极作为 公募基金在行动

优服务 育新质 启新程

2023银行保险业财富管理论坛

2023.11.11·北京

